

新泰市推进基层国医堂改造,提高服务质量和技术水平

# 中医文化“圈粉”年轻人

本报5月27日讯(记者 崔东旭)走进新泰市泉沟镇卫生院国医堂,浓郁的中药气息扑面而来,古色古香的诊室让人心情放松,医生认真地给前来就诊的患者把脉、开方、推拿、针灸。

“前几天爷爷腰受伤了,我马上陪他来看中医,在这里做了3天针灸推拿,效果很好,之前疼得不敢下床,现在能下床走动了。”正陪着爷爷治疗的孟继泰高兴地说,他今年18岁,非常喜欢中医。

在中医技术的探索与创新方面,泉沟镇卫生院国医堂走在了前列。针灸理疗科运用中医针灸、推拿、中药封包等10余项中医适宜技术,为患者提供全方位的治疗服务。同时,泉沟镇卫生院积极开展村卫生室中医业务指

导工作,每月开展一次中医适宜技术培训。目前,该镇28家村卫生室中有26家能运用4类10项以上中医适宜技术,让广大群众在家门口就能享受到中医治疗的实惠,社会效益良好。

泉沟镇卫生院副院长、副主任医师李登强说:“随着大众对中医的认可度和接受度越来越高,我们服务的患者不仅包括原来的中老年群体,还增加了年轻群体。很多年轻人带孩子过来推拿、贴敷,治疗感冒、发烧。祛湿美容茶、降脂降压茶、清肺利咽茶等中药代茶饮也越来越受年轻人喜爱。”

与泉沟镇卫生院国医堂一样,小协镇卫生院国医堂也以过硬的中医技术和优质服务赢得了年轻人的青睐。这里拥有中医康复科、针灸理疗科等多个科室的精英团队,为患者提供全

方位的中医诊疗服务。中医康复科带头人、主治医师牛芳更是凭借精湛的医术和丰富的临床经验,治愈了大量患者,得到了广大患者的好评,成为当地的名医。

“上大学时,我选择了针灸推拿专业,随着深入学习,对发展中医事业的热情越来越高。我深刻认识到,这个专业并不简单,它能治疗许多疑难杂症。现在越来越多的年轻人加入了中医行业,我们科室7个人,有一半多是‘90后’。”谈及钟爱的中医事业,牛芳打开了话匣子。

“中医药服务扎根基层,离不开人才的支撑。新泰市通过建设中医在线学习平台,强化骨干人才培养,推进医联体下沉基层。”新泰市卫健局党组成员、副局长伊永军介绍,近年来,新泰

市将改造提升基层国医堂纳入民生实事,不断提高服务质量和技术水平,加快传承弘扬中医文化的步伐,通过为群众提供家门口的中医特色诊疗服务,推动中医药工作高质量发展。飞速发展的国医堂,不仅为群众带来了健康与福祉,更让中医文化在年轻一代中得以传承和弘扬。

目前,新泰市拥有国家级中医重点专科2个、省级重点专科4个、泰安市级重点专科6个。该市19家乡镇卫生院均设置了标准化国医堂,并在4家市直医疗机构开设中医日间病房,病床数240张,切实方便群众就医。今年一季度,新泰市、乡、村三级医疗机构中医诊疗量达16.9万人次,同比增长25%以上,“信中医、爱中医、用中医”的理念深入人心。

e线 播报

## 市林业局开展送科技下乡活动 把苹果管理技术送到果农“家门口”

本报5月27日讯(记者 池彦明)近日,市林业局到肥城市桃园镇涝洼村开展送科技下乡活动,通过举办苹果管理技术现场培训班,帮助果农提高生产管理技能。共100余名果农参加了培训。

此次培训班特邀果树研究所种质资源研究室主任、研究员李慧峰授课。培训分为室内授课和室外现场讲解两部分。李慧峰与果农积极互动,基于果农的反馈,提供有针对性的专业指导。

通过这次培训,果农不仅学到了先进的林业科技知识,更增强了科学种植的意识,为提升苹果果品质量和产量奠定了坚实的基础。

岱岳区公路事业发展中心

## 拉网式摸排安全隐患 保障国省干线公路畅通

本报5月27日讯(记者 张建)5月份以来,岱岳区公路事业发展中心按照“早发现、早上报、早整治、早恢复”的原则,持续开展汛期安全隐患排查整治行动,保障国省干线公路畅通。

该中心组织公路养护人员深入一线开展拉网式摸排安全隐患,对公路路基路面、桥涵隧、高边坡、高路堤、易积水路段等风险点进行全方位、全覆盖排查,确保公路实体稳定;同时,对公路沿线安全警示标志、标牌及公路附属设施进行全面检查,针对排查发现的隐患病害建立问题清单,逐一整治,对较大隐患及时汇报,协调争取资金,优化施工方案,争取早日消除隐患。

与此同时,该中心集中力量对排水沟、高边坡的杂草、垃圾杂物、淤泥等进行清理,对路肩边沟、桥梁伸缩缝、泄水孔等进行疏通,确保汛期排水畅通;对管养路段道路缺陷、路面病害等进行及时修复和处置,做好汛期预防措施。

截至目前,岱岳区公路事业发展中心已完成160公里普通国省干线公路的汛前检查工作,沿河路段公路设施和路基边坡总体保持稳定,水沟、涵洞等排水设施总体状况良好。

市生态环境局开发区分局

## 解决固危废处置难题 助力“无废城市”建设

本报5月27日讯(记者 李皓若)近期,市生态环境局开发区分局聚焦减量化、资源化、无害化管理,持续推进固体废物(以下简称“固危废”)处置工作,解决辖区固危废处置难题,助推“无废城市”建设进入新局面。

做好源头防范。该局对全区90余家产废企业和固危废贮存场所的企业标志标识张贴、台账记录、网上信息填报、安全处置等流程进一步规范。国家能源泰安热电有限公司依托泰安市建安新型建材有限公司,将产生的工业固危废综合处置利用,并转化为原料,利用率达到100%。

强化数治场景应用。该局依托全省固体废物智慧监管平台,建设重点产废企业固危废贮存设施全视频监控平台,进行固危废源头产生、收集暂存、转移运输、终端利用处置全过程监控,做到正向无缝衔接、反向精准追溯,为推进全域“无废城市”建设奠定坚实基础。

坚持疏堵结合。该局开展固危废执法帮扶,以常态化检查方式,加强企业固危废规范化管理,提升产废单位环境应急和安全生产能力。在帮扶企业过程中,该局工作人员发现6家企业存在固危废贮存仓库内油漆桶未加盖、部分固危废未粘贴小标签等问题。工作人员要求企业立即整改,压紧压实主体责任,确保工业固危废管理工作落实到位。

## 泰安市老年大学举行 特色课程展示周活动



活动在非洲鼓《上春山》的旋律中拉开帷幕。 记者 隋翔 摄

本报5月27日讯(记者 池彦明)近日,泰安市老年大学举行特色课程展示周活动,增进学员对传统文化的认识和理解,让学员感受非遗之美。

活动在非洲鼓《上春山》的旋律中拉开帷幕,在教师的指挥下,学员有的伴奏,有的合唱,配合默契,彰显最美不过夕阳红的良好精神风貌和活力。泥塑、瓷绘、中国结、面塑、布艺、太极拳……活动现场,一项项特色课程让学员对非遗文化有了更深刻的理解。

“只要皱纹没长在心里,我们永远风华正茂。”市老年大学学员高华说,学校提供了很好的平台,希望更多老年人加入其中,老有所学、老有所乐。

近年来,市老年大学通过弘扬传统文化、挖掘文化内涵,扩大文化供给,持续涵养老年人精神世界。2023年,学校共开设175门课程,其中传统文化类课程86门,占比49%。传统文化类课程学员数达1369人,占全校学员总数的三分之一。



近日,泰山区岱庙街道携手徂徕镇联合打造的农产品爱心助农惠民活动在泰山夜市举行。

徂徕南黄煎饼、水果黄瓜、徂徕樱桃……泰山夜市的北入口,特色农产品展销区吸引了不少市民排队购买农产品,品尝地道的乡村风味。

此次活动为市民提供了购物、休闲、娱乐的好去处。市民在享受购物乐趣的同时,也感受到传统文化的魅力和乡村振兴的成果。

记者 张芮/文 陈阳/图

## 微摄会

### 特色产品齐亮相 爱心助农促振兴



东平县民政局黄河流域困境儿童关爱项目受益儿童已达5000余人次

## 福彩公益金呵护困境儿童健康成长

实现了儿童福利工作从基本生活保障向关爱服务、教育、康复等综合保障全面拓展。

在福彩公益金的支持下,东平县积极推动未成年人保护机构制度化、规范化建设,2022年,投资35万元建成县级标准化、示范化未成年人保护中心1处,并以此为基础,同步推进全县14个乡镇(街道)对标对表设立未成年人保护工作站,实现未成年人救助保护阵地全面铺开,完善的功能室设置和规范的配套服务设施为困境儿童营造温馨港湾。

关注留守、困境儿童眼健康,开展“传承红色基因革命基因、关爱留守儿童”活动,对困境儿童开展心理健康测评……近年来,东平县民政局倾力

打造“东原汇爱 护航未来”儿童关爱服务品牌,着力完善“政府兜底+社会帮扶”困境儿童关爱保护模式,利用福彩公益金推进政府购买服务,与东平信息港公益协会、同心社会工作服务中心、东平县社会工作协会等社会组织签订合作协议,积极打造“同心同行、爱不孤单”“护佑成长、东原同行”黄河流域困境儿童关爱项目,为困境儿童提供探视慰问、学业提升、心理疏导、社会融入等个性化、专业化服务,切实增强困境儿童的获得感、幸福感和安全感。截至目前,关爱项目受益儿童达5000余人次。

聚焦农村留守、困境儿童“急难愁盼”问题,在福彩公益金支持下,

东平县开展“福彩圆梦·孤儿助学工程”“事实无人抚养儿童助学工程”以及“孤儿医疗康复明天计划”项目,切实保障孤儿、事实无人抚养儿童的受教育权,帮助患病孤儿实现康复自立。在福彩公益金的支持下,自2019年以来,东平县共为31名孤儿、42名事实无人抚养儿童发放助学金129.97万元,共有30名孤儿参与了“孤儿医疗康复明天计划”免费体检项目。

东平县民政局将始终践行福彩公益金发行宗旨,用好福彩公益金,让更多困境儿童共享福彩事业发展成果,真正实现幼有所育、学有所教、病有所医,助力困境儿童健康成长。

## 泰山警方开展“集中办证月”活动

本报5月27日讯(记者 董文一)夏季到来,升学考试近在眼前。5月18日至6月8日,市公安局泰山分局全面开展“集中办证月”活动,最大限度解决学生办理居民身份证“上学没空办、放学没处办”的难题。

此次“集中办证月”活动主要面向年满16周岁未申领居民身份证、居民身份证丢失、居民身份证有效期即将到期的学生群体;其他有意愿申领居民身份证的中小(未)满16周岁的公民,由监护人代为申领。

“集中办证月”活动期间,市公安

局泰山分局各户籍窗口实行周末、节假日轮值制度,服务群众“不打烊”;设立临时“绿色通道”,优先受理中小(未)满16周岁学生办证业务。此外,各户籍窗口接受个人预约和学校集体预约,并同步开展居民身份证知识主题宣讲活动和户籍政策宣传。

“家长们、同学们,请排队办理业务。天气炎热,休息区有饮用水。门口的自助服务机可以使用,有疑问可以随时咨询。”周六一一大早,财源派出所综合服务大厅排起长队。为尽快帮助群众解决需求,户籍窗口工作人员

将办理业务的学生进行了分流。工作人员将非首次申领身份证的学生安排在自助服务机处,由民警指引办理;将首次办理的学生安排在窗口,排队进行信息核实、指纹采集。

“小姑娘,你放心,阿姨给你拍个美美的证件照。”在拍照区,工作人员耐心引导学生拍摄证件照。快捷、高效地信息采集工作获得现场居民一致好评。

据了解,公民申领、换领、补领居民身份证,应填写《居民身份证申领登记表》,由派出所核验申请人身份信

息,当场完成资料审核和人像采集。经核对无误,本人或监护人签名后,由公安机关发放《居民身份证领取凭证》。自受理之日起,20个工作日内完成发放居民身份证。

户籍民警提醒广大居民,办理居民身份证时请尽量穿着深色、亮色有领或圆领上衣,勿穿白色上衣;请勿佩戴美瞳类隐形眼镜或框架眼镜;请将头发梳理整齐,耳朵外露,勿编染过于鲜艳的发色;请勿佩戴首饰(如发卡、耳环、项链等);请勿化浓妆,拍照时表情端庄大方。

爱国卫生人人参与,美好环境家家受益。